
Казка про рідний край

(Калмицька народна казка

позакласне читання в   класі)

Тема:  Краса землі, краса життя.

             Казка про рідний край (Калмицька народна казка)

Мета: Удосконалювати навички швидкого, правильного, виразного читання,

            уміння вибирати головне, співставляти прочитане; розвивати логічне 

            мислення. Розширювати “Читацьке поле”, збагачувати словниковий запас 

            учнів, формувати оцінні судження. Прищеплювати любов до рідного краю, 

            слова, мови.

Обладнання: Хлопчик – слова рик, прислів”я, глобус і карта, обличчя людей з 

                         певною мімікою, картки “Друкар”, таблиця “Шульте”, предметні

                         малюнки.

Хід уроку

І. Організація класу.

“Слова-привітання”

ІІ. Актуалізація опорних знань

1. Вступна частина.

1) Читати люблять всі. Бо читання – це маленьке віконечко, через яке кожна 

     людина пізнає світ, пізнає саму себе.

              Коли ви були маленькими, то вам батьки читали що? (казки)

     Їх люблять всі, і дорослі. І малі.

             Отож і сьогодні ми з вами поринемо у чудовий світ казки.

      - Які ж бувають казки?

2) Читання казки.

         - Жили були у Всесвіті дев’ять сестер, дев’ять красунь. Та одна з них була найчарівнішою. Милувала вона своїми чистими блакитними очима – озерцями, дзвінким життєрадісним голосом, що розливався пташиним щебетом, линув перегуками лісових мешканців та видзвонював крихітними  цвіркунами. Розвівалося на вітрах її розкішне зелене волосся з переплетеного березового та вербового гілля. А ще красуня мала чарівну вдачу. Ступить крок – і заллється все навколо жовто - гарячими кольорами, засміється – і розсиплеться пролісковий цвіт, притихне в задумів – і видніється рожевий обрій...

         - Чи впізнали ви цю красуню? Як її звуть?

                       (Земля)

         - Це планета Земля, наша домівка у Всесвіті, яку ми порівнюємо з чарівною дівчиною.

(плакат Земля у Всесвіті)

3) Читання вірша “Є багато країн на землі”.

Є багато країн на землі

В них – озера, річки і долини

Є країни – великі й малі

Та найкраща завжди – Батьківщина.

                    (демонстрація глобуса)

        Для нас українців – це Україна, для казахів – Казахстан, для американців – Америка, для німців – Німеччина. Для кожного дорога земля на якій він народився, мова, якою він говорить.

      Є, на землі, біля Каспійського моря пустиня Калмикія (зона пустинь), бідна природою, але багата людьми,  які люблять свій край, свою землю, і оспівують її в піснях, прославляють у казках, прислів’ях. (Робота з картою)

      Давайте прочитаємо прислів’я, які склав калмицький народ про свою Батьківщину: (Запис на дошці)

1. Ана юртынъ – алтын бешик.

2. Ветансыз адам – йырсыз бульбуль.

3. Тувгъан ана-бир, тувгъан Ветан-бир.

4. Эр кеске озь Ветаны татлы.

5. Эр къуш озь ювасыны бегенир.

 На мові українського народу це звучить так:

1) Батьківщина –золота колиска;

2) Людина без Батьківщини – соловей без пісні;

3) І мати і Батьківщина – єдині.

4) Кожному дорога своя Батьківщина;

5) Кожна птаха своє гніздо любить

              (Робота з картами “Друкар”)

ІІІ. Повідомлення теми уроку.

ІV. Робота над казкою  калмицького народу “Казка про рідний край”.

1. Попередня словникова робота (картки «Друкар»)
                                                                               Картка “Друкар”                                           
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Володар                  -       чахлі

Наглядач                 -       саксаул

Шанувальник         -        докучливо

              (пояснення значення слів)

2. Перше ознайомлення з текстом

      - Які герої присутні в казці? Визначити настрій твору.

3. Повторне читання казки.

      Казку ми будемо читати частинками, а в кожній частині будуть різні завдання.

а) Читання казки учнями по частинах.

      І частина  до слів ... “першого міністра”

      1) Самостійне читання;

      2) гра “Хто уважний”

       Зараз перевіримо, чи уважно ви читали цю частину. Деякі слова з цієї частини я вас попрошу прочитати

1) людина

2) місце

3) найдорожче

4) земля

5) рідна

- Яке було перше слово?

- Яке останнє?

- Яке речення можна скласти із цими словами. 

б) ІІ частина казки до слів “Але пташка в саду мовчала” (окремі учні)

    - Які умови для життя пташки створювались у володаря?

    - Знайдіть слова до яких можна дібрати антоніми (І ряд) синоніми (ІІ ряд)

грізний  -  добрий                                            могутні, величні

винести – занести                                            єдиний – неповторний

мовчала – говорила                                         солодко -  -------

співала

в) ІІІ частина до слів “дрібні сльози” (хорове читання)

    - Які думки висловлювали мудреці.

г) Знайдіть речення, які передають ось цей настрій (сум, подив)

д) ІV частина. Читання ланцюжком.

    - Як ви гадаєте, чому саме полонений мудрець дав правильну пораду?

    - Скільки років подорожував володар з пташкою?

    - Яким же виявився рідний край пташки?

е) V частина (окремі учні)

    - Які пісні співала пташка?

    - Що хотіла вона цим сказати?

    - Що вирішив зробити володар? Чому?

    - Знайдіть слова вжиті в переносному значенні.

    (бризнув промінь сонця; заспівали славу рідному краю, заспівали пісню волі)

VІІ. Фізкультхвилинка

      (Облітав журавель)

 VІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Робота в парах (складання пісні, яку могла співати птаха?)

Пісня пташки

Тут я вродилась                      Мій рідний край

Тут я росла                              Моя земля

Тут рідний край                      Тебе навіки

Тут рідна земля                       Кохаю я.

2. Робота з тестами.

1) Кому подарували чудесну пташку?

         а) міністру                 б) пану            в) володареві

2) Яка була клітка в пташки?

         а) золота                    б) мідна           в) срібна

3) Скільки було садів у володаря?

         а) один                       б) три              в) сім

4) Скільки років мандрував володар з пташкою?

         а) три                         б) один                в)чотири

5) Кого питав володар: “ Чому пташка не співає?”

         а) вождів            б) старост             в) мудреців

6) Хто наглядав за пташкою?

         а)   мудреці             б) міністри            в) слуги

7) Де заспівала пташка?

         а)   в пралісі              б) в саду              в) на болоті

8) Що зробила пташка коли піднялася зоря?

         а) стрепенулась             б) злетіла           в) заспівала

      9) Скільки пісень журби заспівала пташка?

              а) дев’яносто                  б) сто вісім                  в) сто дев’ять

3. Робота з текстом

1. Знайти в тексті

1) опис (сад)                 І ряд

2) міркування              ІІ ряд

3) розповідь                ІІІ ряд

4) рядки, що передають основну думку (мету) твору.

2. Робота з прислів’ями ( яке прислів’я найвлучніше виражає головну думку твору?)

Кожна птаха своє гніздо любить

Краще на волі на вітці, ніж у неволі в золотій клітці.

3. Антиципірування тексту. 

     Є багато пташок голосних,

Любі-милі нам співи пташині,

Та завжди наймилішими з них

Будуть ті, що у рідній країні

4. Складання чистомовок

5. Гра “Знайди і доповни” (учитель читає початок речення, учні доповнюють)

ІХ. Підсумок уроку

       Доки живе людина, вона повинна любити свій край, знати звідки її коріння, шанувати звичаї, традиції свого народу. І куди б не закинула її доля, завжди повинна бути частинкою тієї землі, де вона народилася і зросла.   

(читання вірша)

Є багато країн на землі,

В них – озера, річки і долини.

Є країни великі й малі,

Ти найкраща завжди – Батьківщина!

І тому найдорожчого нам

Є і буде у кожну хвилину

Серед інших країн лиш одна –

Дорога нам усім Україна!

Х. Домашнє завдання (диференційовано)

    І група      Переказувати казку.
    ІІ група     Написати казку про свій край 

    ІІІ група    Скласти вірш: (воля, край, рідний, знай)

